
Procès-verbal 

Réunion du 

Conseil de l’école Notre-Dame 

Le 22 juin 2020  

 

***en raison de la COVID-19, réunion virtuelle*** 

 

Présences : Joanne Lavallée-Chabot, Navia Kamgang, Pierre Gagnon, Caroline Bédard, 

Lori Mathieu, Shanelle Dion, Yvon Loiselle, Arlette Kapinga, Flore Kenmegne Nopo, Bilali 

Salisusa, Roxane Picard, Karine Leclerc-Keswani, Nicole Mongrain, Frédéric Makarakiza,  
Absences motivées : Judith Gagnon, Danielle Bissonnette et Paul Croteau 

 

Ouverture de l'assemblée : 18h 32 
1. Présences 

2. Reconnaissance des territoires autochtones 

« Nous sommes conscients du fait que nous nous trouvons sur les territoires de 

traités, de lieux de rencontres et de déplacements traditionnels. Nous honorons 

toutes les Premières nations, Métis et Inuits qui ont foulé ces terres et y ont laissé 

leurs empreintes pendant des siècles.» 

 

3. Réflexion    

Shanelle Dion fait une prière pour remercier le Seigneur pour l’année scolaire et pour 

demander son guide pour les dernières semaines d’école. 

 

4. Mot de bienvenue et déroulement de la réunion virtuelle 

Joanne Lavallée-Chabot souhaite la bienvenue aux membres et donne quelques 

consignes pour le bon déroulement de la réunion.  Les votes initialement prévus à main 

levée sont changés pour les votes par clavardage pour des raisons techniques. 

 -Roxane est désignée pour s’occuper des chats et Lori est chargée de la technique. 

 

 

5. Adoption de l'ordre du jour 

 Joanne Lavallée-Chabot propose l’adoption de l’ordre du jour en enlevant le point 9 

Pierre Gagnon appuie. Tous en faveur. Ordre du jour adopté. 



 

6. Adoption du procès-verbal de la réunion du 27 avril 2020 

  Joanne Lavallée-Chabot propose l’adoption du procès-verbal du 27 avril 2020.  

Roxane Picard appuie. Tous en faveur.  Procès-verbal du 27 avril 2020 adopté. 

 

7. Rapport du représentant de la communauté – M. Paul Croteau est absent et 

Joanne fait le rapport à sa place.  

 

Elle informe que les messes à la paroisse St Joachim continuent de se faire en ligne ainsi 

que les rénovations (contre-fenêtres, entrée). Parlant de M. Croteau, elle dit que ce 

dernier a exprimé son désir de ne pas continuer de jouer son rôle comme représentant de 

la communauté et que malheureusement, il n’a pas pu demander à M. Maurice Gosselin 

s’il peut remplacer M. Croteau pour l’année prochaine. Elle a enfin encouragé tous les 

membres présents à partager l’information s’ils connaissent un membre de la paroisse St 

Joachim qui peut remplacer M. Croteau. 

 

8. Rapport de la directrice – Mme. Shanelle Dion 

Elle commence en rappelant que les 6èmes années ont gradué vendredi dernier et les 

maternelles aujourd’hui et demain. Puis, elle a énuméré les points suivants : 

• En raison de la pandémie de la COVID-19 il y aura beaucoup de 

changements au fonctionnement de l’école à la rentrée  / en automne- Pas 

de rassemblements de la communauté scolaire à l’école (BBQ, AGA, 

concert de Noël, etc) – 

• Concernant PAC  

- les évaluations de lecture n’ont pas été faites et se feront à 

l’automne;  

- les 4èmes, 5èmes et 6èmes ont fait l’évaluation des stratégies de 

lecture en français - on va analyser les résultats cette semaine; 

- les objectifs de lecture pour l’année 2020-2021 continuent ;  

- Mme Dion et Mme Danielle ont préparé une vidéo qui fait le 

sommaire de leur plan pour les conseillers. Le sommaire peut être 

trouvé sur le site web de l’école; 



- Mme Dion annonce avec fierté que le taux de fidélisation cette année 

est de 98%, car seulement 5 élèves de la 6e ont décidé de ne pas 

poursuivre leur apprentissage avec le CSCN. 

• A venir 

- le retour des ordinateurs et des livres de la bibliothèque se fera à 

partir du 24 juin 2019 et que les parents recevront sous peu un lien 

pour accéder au bulletin de leurs enfants;  

- sous la demande de certains parents, les Google Classroom seront 

ouverts pour l’été pour permettre de finir les travaux inachevés;  

- l’information sera envoyée aux parents concernant les décisions du 

Ministère ainsi que les listes des effets scolaires, notamment un lien 

pour l’achat  sur  le site d’une compagnie locale (compagnie de 

David Caron /Le Carrefour) sera également communiqué aux 

parents. 

 

 

M Loiselle et Navia joignent la réunion à 18h50  
 

9. Rapport de l’enseignant – M. Yvon Loiselle (annulé) 

 

10. Rapport de la présidente – Joanne Lavallée-Chabot 

 

Fédération des parents francophones de l’Alberta (FPFA) : 

- Joanne annonce que le Colloque de la FPFA de novembre 2020 (rassemblement 

annuel pour les parents des écoles francophones) est annulé mais qu’il y aura l’AGA et la 

remise du prix Manon-Bouthillier. Elle rappelle aux membres de communiquer avec elle 

s’ils ont des suggestions d’un parent qu’on peut nominer pour ce prix. 

- Elle informe aussi qu’un sondage de la FPFA portant sur les conseils d’école doit être 

rempli d’ici le 30 juin afin d’évaluer les services qu’elle leur offre. 

- Elle note qu’elle a eu une rencontre en ligne avec David Caron au sujet des Statuts & 

Règlements en date du 4 juin (participants Joanne Lavallee-Chabot et Judith Gagon et 

David Caron). Le but de la rencontre était de comprendre comment  la FPFA peut aider 

dans la démarche de la révision et corrections des statuts et règlements.  De son point de 



vue elle trouve qu’il serait souhaitable d’inviter David Caron à faire un atelier à l’automne 

(oct-nov) afin d’expliquer la différence entre les deux comités (Conseil d’école et Société 

des parents). 

- Parlant des membres du CA Joanne annonce fièrement que 10 des 12 membres du CA 

sont prêts à continuer à siéger au conseil d’école/Société des parents l’année prochaine 

et encourage tous les membres présents à ne pas manquer l’Assemblée générale 

annuelle en septembre. 

- Elle remercie finalement les nouveaux membres, les anciens et spécifiquement Nicole 

Mongrain pour l’organisation de la danse francophone qui fut la seule activité de l’année 

en fin de compte. 

 

11. Tour de table / Points saillants 

 

Les membres donnent tous un avis favorable pour l’invitation de M. David Caron. 

 

12. Levée de la réunion - 19h03 

 

 

 

 

 

_________________________   __________________________ 

Joanne Lavallée-Chabot    Flore Kenmegne 
Présidente      Secrétaire remplaçante 

 
 

 


